

# 衡阳市人民代表大会常务委员会公告

衡阳市第十五届人民代表大会第五次会议时，实有代表522名。此后，衡阳市第十五届人民代表大会代表出缺4名：衡南县人大常委会决定接受杨洪峰辞去衡阳市第十五届人大代表职务；衡东县人民代表大会选举产生的衡阳市第十五届人大代表包昌林调离衡阳；珠晖区人民代表大会选举产生的衡阳市第十五届人大代表夏兴伟调离衡阳；蒸湘区人民代表大会选举产生的衡阳市第十五届人大代表伍小荣调离衡阳。依照法律规定，杨洪峰、包昌林、夏兴伟、伍小荣等4人的衡阳市第十五届人大代表资格终止。

根据选举法的有关规定，伍小荣的市人大代表职务终止后，其担任的衡阳市第十五届人民代表大会财政经济委员会委员职务相应终止。

根据工作需要，衡南县人民代表大会于4月14日依法选举阳顺生、张勇、蒋卫文为衡阳市第十五届人大代表；衡东县人大常委会于4月18日依法补选刘泽友为衡阳市第十五届人大代表；蒸湘区人大常委会于4月18日依法补选尹生文为衡阳市第十五届人大代表。衡阳市第十五届人民代表大会常务委员会第二十一次会议同意代表资格审查委员会的审查报告。现在，衡阳市第十五届人民代表大会实有代表523名。

特此公告。

衡阳市人大常委会  
2019年4月19日

# 脱贫攻坚要做到“两个结合”

汪维赴衡山县东湖镇坪田村现场办公



本报讯（记者 武孝军）4月19日，市政协副主席汪维采取“四不两直”方式来到衡山县东湖镇坪田村，督导脱贫攻坚工作并现场办公。

2018年坪田村56户190名贫困户全部纳入油茶专业合作社进行产业帮扶，共流转山林200亩种植油茶，有9户35人脱贫，并完成贫困户危房改造12户，建设安全

饮用水工程3处。

汪维查看了坪田村国土整理项目和油茶产业扶贫项目，走访了部分贫困户和贫困学生，召开座谈会并听取了脱贫攻坚情况汇报。他指出，2019年，坪田村脱贫攻坚工作要做到“两个结合”，即脱贫攻坚与乡村振兴相结合，解决贫困户问题与解决村级问题相结合，着力解决好“两不愁三保障”突出问题。要通过产业帮扶，帮助自己努力能脱贫的贫困户脱贫；通过政府兜底，解决好自己努力还脱不了贫的贫困户脱贫问题，力争2019年全村整体脱贫。要着力解决乡村振兴中的突出问题，突出产业振兴、生态振兴、文化振兴、组织振兴、社会管理振兴。

# 衡阳美术事业蓬勃发展

## 第九届“珠江合创杯”美术创作硕果累累

本报讯（记者 段吉良）4月19日，市第九届“珠江合创杯”美术创作颁奖典礼在桃李江南营销中心举行。全市书画名家欢聚一堂，共同见证新时代衡阳美术事业取得的累累硕果。

据市美协介绍，2018年，全市广大美术工作者认真学习贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想，锐意进取，精心创作出了很多优秀作品，全年入选国家级展览达到50余件，入选省级展览100多件，此次评选出了20人分获各种奖项，其中廖理邦、蒋露、罗杨彪三位同志的美术作品获评二等奖（一等空缺席）。颁奖典礼前，市美协主席颜志武主持学习了习近平总书记3月4日看望全国政协十三届二次会议的文化艺术界、社会科学界委员，并参加

联组会时的重要讲话，传达了省、市文艺工作会议的精神，并部署了今年“全国第十三届美术展”开展等相关工作。

颁奖典礼在桃李江南项目营销中心举行。该项目是珠江合创集团“新时代、新思路、新特异、再创业”战略发展思路下，精心研发打造的新产品——“新中四合院”。产品的突出特性为：“上有天下有地、前有门庭后有花园、院里有天井。”珠江合创集团自2006年入衡以来，先后开发建设了众多品质优良、性价比高的楼盘，逐步成为衡阳房地产业界的领军企业。13年来，珠江合创集团非常重视企业文化和企业文化建设，与市美协连续九年合作，大力支持衡阳美术事业发展，诠释了文化艺术与人居品质的完美联姻。

从18岁开始，童罗大学四年参与公益活动400余次，并探索“互联网+演讲+公益”模式，举办个人公益志愿演讲活动30多场，引领了13000余名大学生参与公益活动——

# “95后”大学生志愿者的公益梦

■本报记者 翟瑜



童罗正在进行公益演讲

3月的最后一天，是衡阳国际马拉松开跑的日子。前夜，为了筹备好国际马拉松的志愿工作，“95后”大学生童罗和他的10余名志愿者同伴一夜未眠。凌晨2时许，他们在湖南工学院附近集合出发，徒步来到了市体育中心。

马拉松结束后，他累得几乎虚脱。由于童罗为马拉松赛事做出的积极贡献，被组委会评为了“优秀志愿者”。

今年22岁的童罗是湖南工学院计算机与信息科学学院2014级本科毕业生，这不是他第一次在这种大型志愿活动中默默耕耘。从18岁开始，童罗大学四年参与公益活动400余次，举办个人公益志愿讲座30余场，引领13000余名大学生参与公益活动，在衡阳近20万名高校学子中有着很高的知名度。

初见童罗，高高瘦瘦，斯斯文文，阳光般灿烂的笑容令人深感亲和。别看他年纪轻轻，却在公益事业上身穿数职：先后担任湖南省青年志愿者协会会员、湖南省共青团青年咨询团成员、衡阳市青年联合会委员、衡阳市备战青年志愿者协会会长助理、衡阳市雁峰区唐备战政协委员会工作室主任助理……成为了一位名副其实的明星志愿者。

## 首触公益源于长沙的夏令营活动

童罗与公益结下不解之缘，是在入大学前的那个暑假，他参加了长沙的夏令营活动，其中有一个公益环节——由长沙市红十字会组织的街头募捐活动，所募集的善款捐给怀化市新晃侗族自治县米贝烂泥村的寒门学子。

那一天晚上8时许，天空下着绵绵细雨，童罗和同伴们站在凯德广场上，手拉着手大声齐唱《感恩的心》，唱得非常卖力，可是捐款者寥寥无几。

就在大伙失望之际，一位老奶奶走过来放下20元钱，她说：“我是从农村出来的，知道贫困学生的不容易，我现在患有糖尿病、心脏病、高血压等，我能做的就是这么多！”老人朴实的一句话，深深震撼了童罗的心：多病的老人都有这么有爱心，我们青年学生不应该做点什么？那一天，童罗和同伴们共筹集善款4722.4元。

从那之后，童罗决定投身公益事业，参加各种各样的公益活动。进入湖南工学院没几天，他报名参加了2014壹基金“为爱同行”（长沙站）健行活动，全程36公里，沿途募集的善款用于净水计划，改善偏远地区儿童饮水状况。

“虽然很辛苦，但为了孩子们上学，值！”那一次，他和来自全国各地的1800名健行者携手徒步行走，沿途筹集善款40多万元。活动结束后，他又发动身边的亲朋好友捐赠了1000元。童罗感慨地说，“活动方向志愿者赠送了刻有‘为爱同行’的手环，我大一起就一直戴在手上，陪伴我参与了所有的公益活动。看到手环，心中仿佛充满了信仰的力量，我希望自己一路上都能‘为爱同行’。”

## 自发“组团”实践履行公益梦想

大一上学期，童罗开始参加社会上的公益组织。开学没多久，他参加衡阳市举办的彩跑活动。在彩跑活动中，他结识了义工协会的会员，双方建立了联系，在那名会员的推荐下，童罗也加入了义工协会，热心于爱心送米等公益活动。

放寒假时，童罗准备回岳阳老家过年，但在朋友圈里看到义工协会会员在朋友圈里发送的“衡阳市心得乐面对面募捐活动链接”，于是他放弃回家，马上联系活动方，要求加入这场公益活动。

100名贫困学子在心得乐面对面募捐活动现场，接受各界爱心人士的帮助，童罗的工作就是负责捐款方与受捐方的现场对接。

活动结束后，他回到老家，有一天，一条短信映入了他的眼帘：“童罗同学，我特别感谢您能帮助我的孩子与爱心人士顺利对接，让我的孩子重返校园。”这条来自山区孩子家长的暖心短信，让童罗从此坚定了自发组团实践履行公益梦想的信念。

“如果带领大学生们组建公益组织，可以发挥他们的力量帮助需要帮助的人，让公益之路越拓越宽。”说干就干，童罗与他的公益伙伴一同组建了微爱助梦志愿社。到了大二上学期，他正式担任微爱助梦志愿社社长。每周末都带领上百名志愿者奔赴各个不同的志愿服务点，如敬老院、福利院、社区、高铁站、小学等，四年来，微爱助梦志愿社从5个部门增至9个部门，大学生志愿者从最初的200余人发展到2000余人，每年参与公益活动500余次，志愿服务覆盖人群超过十万人。

2015年12月，衡阳正值创建全国文明城市，冬天的早晨特别寒冷。

但是童罗仍然带着他的志愿者团队，凌晨五点多起床，在宿管阿姨还没开门天还没亮时，就奔赴各个路口进行交通劝导。在他的带领下，微爱助梦志愿社获得了社会的广泛认可。因表现突出，微爱助梦志愿社先后获评“衡阳市优秀公益团队”“衡阳市最佳志愿服务组织”，并连续四年获评“湖南省最受欢迎百优社团”，社会反响强烈。

在室友们的眼里，童罗是一个“神龙见首不见尾”的大忙人。每天早出晚归，当他的室友早上还在睡梦中时，他已经出门。当他回到宿舍时，室友已经上床睡觉。为了不耽误学习，他充分利用双休日和周末时间，在大学四年时间里参加了各种各样的公益活动，如长沙团市委“心系灾区、情牵浏阳”活动、衡阳市首届青少年农耕文化体验节、衡阳市慈善之夜、“小手拉大手，文明健康行”2016衡阳市万人戒烟公益活动、“保护母亲河，共圆两型梦”义务种树活动。据不完全统计，四年内，童罗组织或参加省市级、校级公益活动超过400余次，志愿服务活动时间超过2000个小时。大二那年，由于忙于参加各种公益活动，他整整瘦了20多斤。

在童罗的努力推动下，如今，我市10多所高校的志愿者联系日益紧密。每当他策划或组织大型的全市性公益活动时，他总会邀请更多的高校志愿者参与，架起沟通的“桥梁”，使得高校志愿者之间的交流更为主动与积极，为衡阳高校志愿者联盟的成立打下了良好的基础。

## 探索“互联网+演讲+公益”引领志愿风尚

参与上百场公益活动的丰富经验，使童罗对公益活动、公益项目的策划、组织、运作熟练于心。由于大三要参加考研，精力、时间有限，他逐渐把公益事业的触角伸向了演讲活动和互联网上。他先后受邀在湖南工学院、衡阳师

范学院、衡阳高铁学院、湖南财院、湖南师大附中、湖南省南县一中等多所大学、中学进行公益演讲，演讲覆盖人群超过20000余人，带动了13000余名大中学生积极参与公益活动，正因如此，百度工作人员还为他建立了“百度百科”。

童罗结合自己的实际志愿服务经历演讲，加上自己的年龄优势，总能引起同学们的共鸣，效果也较好。在湖南财院给志愿者进行培训那场讲座结束后，200多人参与培训，有170多人主动加了他的微信。

童罗还有一个习惯，那就是将自己公益生活的点点滴滴全记录在自己的朋友圈里。在大大二时，他发朋友圈更多是为了记录生活。而到了大三，他发现自己所发布的公益活动故事能够吸引学弟学妹热心公益。于是，他开始尝试一种新型公益形式的创新：“互联网与公益的融合”。

童罗的微信和QQ好友总计超过6000人，他经常利用日常发朋友圈、发说说的方式，用自己的社交平台来引领青年大学生的思想。

在童罗大学毕业之际，他将自己大学四年的公益生活整理成书，取名《童言志语》并出版，以此来激励、引领更多的大学生来参与公益活动。

“国家励志奖学金”“新东方全国大学生自强之星奖学金”“湖南省优秀毕业生”等90多张荣誉证书，他每年的专业综测排名都是位于专业第一位。



# “群众戏班”搭台 齐宣扫黑除恶

## ——石鼓区潇湘街道创新开展扫黑除恶专项斗争宣传侧记

■文/图 本报记者 胡建军 通讯员 肖伟



“党中央，挥铁拳，扫黑除恶保平安，雷霆出击不手软，全党全民齐参战……”最近一段时间，在潇湘街道长青社区一支由“衡阳群众”志愿者组成的业余文艺队，齐唱《扫黑除恶歌》，成为该社区宣传扫黑除恶的一道靓丽风景。

据了解，石鼓区潇湘街道自开展扫黑除恶专项斗争工作以来，在辖区内开展了多形式多渠道宣传学习动员，多角度多方式深挖排查，多部门多层次联动方式，在辖区内营造了扫黑除恶的良好氛围。

长青社区“衡阳群众”业余文艺队老党员罗成祝告诉记者：“去年全国开展扫黑除恶专项斗争后，我们几个老党员琢磨着编首朗朗上口的歌曲，传唱扫黑除恶知识。”

长青社区党总支书记唐红介绍，这支“衡阳群众”志愿者文艺队，是由40多位平均年龄超过60多岁的退休职工组成。他们不用搭台、不用布

景，张口就能唱。有了这支文艺队配合社区宣传，社区居民对扫黑除恶知识知晓率100%。

演武坪社区的白莲花群众艺术团，将扫黑除恶应知应会知识和综治民调等内容改编成生动的相声、小品、三句半、情景剧等文艺节目，定期在社区曾国藩广场面向社区居民进行公益演出，让大家在寓教于乐中了解扫黑除恶知识。

“黑恶势力要认清、主动揭发有奖助，举报电话请牢记8177651、8190679、8525943……”自开展扫黑除恶专项斗争以来，蒸水社区党总支的各支部积极开展“认清黑恶势力，主动检举揭发”主题党日活动。蒸水社区党支部书记舒宝华介绍，尤其是新征程支部通过居民“点菜”、社区“配餐”，把“扫黑除恶”常识、举报方式编成歌、编成“顺口溜”，在社区内广泛传唱。

“全民扫黑除恶，共建平安石鼓……”在桑园社区的大街小巷还活跃



长青社区的业余文艺队排练《扫黑除恶歌》等节目

着一支配戴“全民扫黑除恶，共建平安石鼓”的绶带的“模特队”，她们迈着优雅的步伐，向社区居民宣传扫黑除恶应知应会知识。桑园社区党总支书记李君介绍，组建这支13人的“衡阳群众”女子模特队宣传扫黑除恶知识，是社区北壕塘“衡阳群众”刘阿姨的主意。

模特队成员刘阿姨说：“我们都是

‘衡阳群众’的一分子，能够为社区扫黑除恶宣传做出一点贡献，也是理所应当的。”

潇湘街道相关负责人介绍，如今街道已充分调动了广大群众参与到扫黑除恶专项斗争的积极性，大家纷纷表示，要继续探索更“接地气”、更“有新意”的扫黑除恶宣传方式，坚决打赢扫黑除恶这场攻坚战。

# 黄五益：昔日挑担卖糍粑 今朝致富引路人

■本报记者 胡建军 通讯员 朱国平 李先军

四月的衡阳阴雨绵绵，潮湿中略带一丝寒意。衡阳县栏垅乡均龙村反坳组的黄氏糍粑厂内，却是一派热火朝天的繁忙景象。

近日，又到了糍粑交货的日子，该厂负责人黄五益正指挥工人们把生产好的糍粑集中打包装箱。他一边查看发货单，一边笑着叮嘱送货员：“这10箱是送到市里去的，那15箱是送到西渡去的，莫搞错了啊……”

今年61岁的黄五益，是当地知名的一名糍粑手艺人。靠着这门手艺，他一根扁担，一担箩筐走村串户卖糍粑，支撑着整个家庭。2014年，妻子双目失明，女儿考上大学。一边是患病的妻子需要看病，一边是女儿上学需要学费，让他感到压力重重，愁路茫茫。

在了解黄五益家的情况后，衡阳县编办侨联驻村工作队与乡村两级干部多次上门走访慰问，并给他宣讲党的脱贫攻坚政策，帮助他调整心态，鼓励他重拾信心。同时，在政策范围内，驻村工作队通过医疗帮扶，帮黄五益的妻子最大限度地报销了住院费用，并进行家庭医生签约，定期上门检查、控制病情；通过教育帮扶，为他女儿申请

困难助学贷款；通过产业帮扶，帮他申请了5万元小额信贷，建起了糍粑家庭作坊。

在驻村工作队与乡村两级干部的帮扶下，黄五益坚持传统方法制作的中药糍粑因口感酥滑受到了越来越多的人的欢迎，小作坊也成长为黄氏糍粑厂。2017年9月，黄氏糍粑完成商标注册。很快就打进了衡阳县城各大超市、宾馆、酒楼，并在几大电商平台赢得了很好的口碑。

如今，黄五益年销售糍粑15万多斤，销售额超100万元，黄氏糍粑一举成为衡阳县知名土特产。摘掉贫困帽的他为了扩大生产，买了两运货车，又主动与村里联系，招收了10多名困难家庭人员到糍粑厂务工，还带动当地10多名剩余劳动力就业。

黄五益说：“搭帮了党的脱贫攻坚好政策，感谢县乡村各级政府与驻村工作队的帮扶，让我家渡过了难关。尽管管子目前还不是很大，但能带动10多个贫困村民通过自身努力走向脱贫致富路，也算是为政府减轻些负担。”

据了解，经驻村工作队与黄五益协商，下一步计划将均龙村的产业扶贫资金注入黄氏糍粑厂，通过入股分红的形式，带动村里更多的贫困户一起脱贫致富。